

機器人賽 前3名 台灣包了

國小、國中嗶嗶叫 高中組也拿下第二名 樂高達人好樂

【記者林嘉琪／台北報導】二〇〇七世界盃國際奧林匹克機器人大賽成績揭曉，台灣隊伍在廿二個獎項中勇奪十項名次，而且在競賽獎大獲全勝，除了國小及國中組包辦前三名外，高中組也拿下了第二名。

本屆世界盃國際奧林匹克機器人大賽，共有十八個國家參與，來自全球一百七十支隊伍報名，是歷年人數最多、規模最大一次世界機器人大賽。台灣樂高達人尤信勝指導的國小組，獲得世界賽競賽獎一到三名、國中組獲得世界賽競賽獎第一名佳績。尤信勝陪同得獎學生領獎，剛下台馬上又因為再次得獎被請回了台上。當現場一直唱名比賽得獎者為「Taiwan、Taiwan、Taiwan」時，氣氛完全是high到不行。

蘭雅國中的 universal NO.1，在機器人阿里山競速賽裡讓機器人以十秒攻上阿里山頂模型，又在步行機器人越野障礙賽裡以廿二秒領先其他隊伍，拿下競賽獎國中組第一名。隊員魏良偉說：「設計機器人很好玩，因為

可以讓他做出我希望做到的動作。」獲得競賽類國小組第一名的蘭雅國小 Sonic 隊，隊員賴品豪說，為要參加軌跡賽，他在機器人身上安裝四顆感應器，於是當機器人撞到障礙時，另一方向就會以往反方向繼續前進，機器人就能順利走完全程。

拿下競賽獎高中組第二名的 Alpha Robot 隊，是由精誠中學林正偉、橋泰中學鄭筑云與彰化高商楊謹安共同設計。鄭筑云分析，會輸給日本，應該是在機器人分類賽項目裡失分。

人稱「毛毛老師」——尤信勝教練同時指導的蘭雅國小 sonic 隊、天母國小 Turtle 隊和明德國小 Chicken Leg 隊分別拿下競賽獎國小組的前三名，他指導的蘭雅國中也取得競賽獎國中組第一名。而另外拿下競賽獎國中組第二名的是由蔡豐珍老師指導，由小港國中、高師大附中中國中部、道明中學國中共同組成的 Red Storm 隊，第三名則是施麗瑛指導的明道國中 Mars 隊。

比賽成績及作品請上 <http://www.wroboto.org/index.html>



機器人大賽國小競賽組由台灣蘭雅國小的賴芋濟（左）、賴品豪（右）與指導老師尤信勝（中）贏得冠軍。記者鄭超文／攝影

香港小六生 打電動打出創意

【記者林嘉琪／台北報導】機器恐龍破壞了核電廠，機器狗開始緊張地跑來跑去，寫字機器人快快寫出一「He」！對外求救，於是，鑽石山機器人趕來現場開始搶救與運送人類，現場的另一邊還有機器人負責剪斷門鎖，讓人們能順利逃離火場……

這是昨天在國際奧林匹克機器人大賽創意賽國小組第一名的作品，小小發明家是來自港澳信義會小學的四位香港小六生，小朋友談到創意來源，都是「打電動」。

四名小朋友是王嘉潞、彭愛琳、江家進和楊昊琛，得獎作品取名 HKMLCPS-TeamA，她們扣緊安全防护、民用保全與緊急救援機器人的創意賽主題，設計出一連串利用機器人來解除危機。

分享他們機器人設計的創意怎麼來，他們說：「打電動很有用。」彭愛琳說自己七歲開始玩電動，江家進和王嘉潞是九歲，楊昊琛則是十歲。四位小六生的電玩年資平均四年，功課沒有退步，還拿下機器人設計大獎。王嘉潞說：「打電動、玩 Wii 和玩 PSP，這些都跟玩機器人相關。」

當記者問他們有沒有想過會得第一名時，王嘉潞鼓著紅紅的臉頰，很用力地搖著頭，然後回頭與彭愛琳對看，她說：「老師才是一點信心也沒有，我問他我們會得第幾名呢？老師居然說，得到第三名的機會有百分之二十，第二名機會是只有百分之零，第一名就只有百分之零點零。」

當比賽成績一公布，台上唱名 HKMLCPS-TeamA 的一瞬間，大家都意外地嚇到，程志祥還形容：「王嘉潞整個人都彈起來了。」